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«Δεν μπορούμε να τηρούμε
τις συμφωνίες με το Ισραήλ»
ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ. Δεν δεσμεύεται από συμφωνίες που
έχουν υπογραφεί με το Ισραήλ διακήρυξε χθες από το βή-
μα του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη ο Παλαιστίνιος ηγέτης Μαχμούτ
Αμπάς. Σε ομιλία του προς τη Γενική Συνέλευση του Οργανι-
σμού είπε ότι η άρνηση του Ισραήλ να δεσμευτεί από τις
συμφωνίες που έχουν υπογραφεί «μας καθιστούν μία αρχή
χωρίς πραγματικές εξουσίες». Με αυτό το δεδομένο, δεν
μπορούμε να συνεχίσουμε να τηρούμε αυτές τις συμφω-
νίες, προσέθεσε ο Αμπάς. Ηταν η σοβαρότερη προειδοποί-
ηση προς το Ισραήλ ότι θα μπορούσε να εγκαταλείψει οποι-
αδήποτε συνεργασία με το Ισραήλ και να προχωρήσει στη
διάλυση της Παλαιστινιακής Αρχής. Πάντως, απέφυγε να
θέσει προθεσμία για την υλοποίηση της απειλής του.

ΓΙΑ ΤΗ ΧΕΙΡΑΨΙΑ ΟΜΠΑΜΑ - ΖΑΡΙΦ

Ενταση στο ιρανικό Κοινοβούλιο

TEXEΡΑΝΗ. Γιουχαΐσματα και
συνθήματα όπως «Θάνατος
στην Αμερική» πυροδότησε
στο ιρανικό Κοινοβούλιο η
χειραψία του Ιρανού υπουρ-
γού Εξωτερικών Μοχάμεντ
Τζαβάντ Ζαρίφ και του Αμερι-
κανού προέδρου Μπαράκ
Ομπάμα στο πλαίσιο της διά-
σκεψης της ολομέλειας του
ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη. Το ιρανι-
κό υπουργείο Εξωτερικών
επιβεβαίωσε την «εντελώς
τυχαία» συνάντηση Ομπάμα - Ζαρίφ χωρίς, ωστόσο, να αρ-
νηθεί τη χειραψία. Ο υπουργός Εξωτερικών δέχθηκε μύ-
δρους από πολλούς βουλευτές, αλλά και έμμεση επίθεση
από τον υπερσυντηρητικό εκπρόσωπο του Δικαστικού Κόμ-
ματος, Γκολαμχουσεΐν Μοχσενί Εχεϊε, ο οποίος αναφερό-
μενος στη χειραψία δήλωσε ότι «κάποιοι κατάσκοποι πλη-
ρώνονται, αλλά πρέπει να προσέχουμε μία άλλη κατασκο-
πεία που προετοιμάζει το έδαφος για τον εχθρό».

ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΑΝ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Συνελήφθησαν 40 Παλαιστίνιοι

ΔΑΜΑΣΚΟΣ. Στη σύλληψη 40 Παλαιστινίων οι οποίοι προ-
σπάθησαν να εγκαταλείψουν την Τρίπολη με βάρκα για να
φτάσουν στην Ευρώπη προχώρησαν χθες οι αρχές του Λι-
βάνου, ανέφερε το Εθνικό Πρακτορείο Ειδήσεων της χώ-
ρας. Η ομάδα, που περιελάμβανε άνδρες και γυναίκες, επι-
θυμούσε να φτάσει στη Γερμανία, ενώ προερχόταν από το
προσφυγικό στρατόπεδο Αϊν αλ Χιλγουέ του νότιου Λιβά-
νου. Παρότι οι λιβανικές δικαστικές αρχές δεν σχολίασαν τη
σύλληψη και το κατηγορητήριο που βαραίνει τους συλλη-
φθέντες, είναι γνωστό ότι η είσοδος στον χώρο του λιμανιού
της Τρίπολης αποτελεί αδίκημα εφόσον δεν υπάρχει η σχε-
τική άδεια ή εισιτήριο. Τους τελευταίους τρεις μήνες, χιλιά-
δες Σύροι πρόσφυγες εγκαταλείπουν με σκάφη την Τρίπο-
λη, προκειμένου μέσω Τουρκίας να προσεγγίσουν την Ευ-
ρώπη. Ο Λίβανος έχει δεχθεί περισσότερο από 1 εκατ. πρό-
σφυγες από τη Συρία.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΟΥΜΕΟ ΤΗΣ ΣΟΥΗΔΙΑΣ

Το κάπνισμα επηρεάζει και τα εγγόνια

AMΣΤΕΡΝΤΑΜ. «Αμαρτίαι γονέων παιδεύουσι τέκνα», αλλά
στην περίπτωση του καπνίσματος και εγγόνια. Μελέτη που
εκπονήθηκε στο Πανεπιστήμιο Ούμεο της Σουηδίας υποδει-
κνύει ότι, αν η γιαγιά κάπνιζε κατά τη διάρκεια της εγκυμο-
σύνης της, τα εγγόνια της διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο εμ-
φάνισης άσθματος, ακόμα και στην περίπτωση που η μητέρα
τους δεν ήταν καπνίστρια. Η σχετική ανακοίνωση έγινε στο
πλαίσιο του διεθνούς συνεδρίου της Ευρωπαϊκής Πνευμονο-
λογικής Εταιρείας. Οι επιστήμονες ανέλυσαν στοιχεία για
45.000 γιαγιάδες και 66.300 παιδιά και έδειξαν ότι στην πε-
ρίπτωση της «θεριακλούς» γιαγιάς τα παιδιά αλλά και τα εγ-
γόνια έχουν αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άσθματος κατά 10
έως 22%. Τα τελευταία 50 χρόνια καταγράφεται διεθνώς
έξαρση του άσθματος, που αποδίδεται στην έκθεση σε περι-
βαλλοντικούς παράγοντες.
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Περιπλέκεται ακόμη περισσότερο
η κατάσταση στη Συρία, καθώς
ύστερα από τις Ηνωμένες Πολι-
τείες, τη Γαλλία και τους συμμά-
χους τους, η Ρωσία άρχισε και
αυτή να βομβαρδίζει στόχους επί
συριακού εδάφους. Είναι η πρώτη
φορά μετά την ατυχή επέμβαση
της Σοβιετικής Ενωσης στο Αφ-
γανιστάν (1979-1989) που το Κρεμ-
λίνο εμπλέκεται σε στρατιωτική
επέμβαση μακριά από τα ρωσικά
σύνορα.

Σύμφωνα με το ρωσικό υπουρ-
γείο Αμυνας, μαχητικά αεροσκάφη
της Ρωσίας, σε συνεργασία με τη
συριακή πολεμική αεροπορία,
πραγματοποίησαν 20 «χειρουρ-
γικούς» βομβαρδισμούς εναντίον
θέσεων του Ισλαμικού Κράτους
σε διάφορα σημεία της χώρας.
Είχε προηγηθεί επίσημο αίτημα
του Σύρου προέδρου Μπασάρ
Ασαντ για ρωσική στρατιωτική
συνδρομή στον αγώνα εναντίον
των τζιχαντιστών και ομόφωνη
απόφαση της ρωσικής Ανω Βου-
λής, που έδωσε το «πράσινο φως»
στον Βλαντιμίρ Πούτιν.

Αιτιολογώντας την απόφασή
του, ο Ρώσος πρόεδρος έκανε λόγο
για «προληπτικό πλήγμα», παρα-
πέμποντας στη φιλοσοφία του
Αμερικανού πρώην προέδρου

Τζορτζ Μπους, μετά την 11η Σε-
πτεμβρίου 2001. «Ο μόνος ορθός
τρόπος αντιμετώπισης της διε-
θνούς τρομοκρατίας είναι η προ-
ληπτική δράση: να πολεμήσουμε
και να εξαφανίσουμε τους μαχητές
και τους τρομοκράτες στα εδάφη
που ήδη κατέχουν, αντί να περι-
μένουμε μέχρι να έρθουν αυτοί
στη χώρα μας», δήλωσε χαρακτη-
ριστικά ο Βλαντιμίρ Πούτιν. Στις
δηλώσεις του, που μεταδόθηκαν
από το εθνικό τηλεοπτικό δίκτυο,
ο Ρώσος πρόεδρος υπέδειξε στον
Μπασάρ αλ Ασαντ την ανάγκη να
έρθει σε συνδιαλλαγή με την αν-
τιπολίτευση, σημειώνοντας ότι η
Ρωσία «υπολογίζει στην ετοιμό-
τητά του για συμβιβασμό».

Αξιωματούχος στην Ουάσιγκτον
αποκάλυψε ότι οι Ρώσοι ειδοποί-
ησαν προκαταβολικά τους Αμε-
ρικανούς για την επικείμενη αε-
ροπορική εκστρατεία.

Παρ’ όλα αυτά, οι κυβερνήσεις
των ΗΠΑ και άλλων ισχυρών κρα-
τών της Δύσης δεν έκρυβαν την
ανησυχία τους για τη ρωσική επέμ-
βαση, καθώς πηγές της συριακής
αντιπολίτευσης υποστήριζαν ότι
οι ρωσικοί βομβαρδισμοί έπληξαν
μετριοπαθείς αντικαθεστωτικές
δυνάμεις. Μιλώντας στο Συμβούλιο
Ασφαλείας του ΟΗΕ, ο Αμερικανός

υπ. Εξωτερικών Τζον Κέρι δήλωσε
ότι η Ουάσιγκτον «είναι έτοιμη
να καλωσορίσει» τη ρωσική δράση
εάν αυτή στρέφεται όντως εναν-
τίον του ISIS και της Αλ Κάιντα,
εκφράζοντας ωστόσο «βαθιά ανη-
συχία» για το ενδεχόμενο να έχουν
πληγεί στόχοι της μετριοπαθούς
αντιπολίτευσης. Το Πεντάγωνο
συλλέγει πληροφορίες για να απο-
φανθεί για τους πραγματικούς
στόχους της ρωσικής δράσης. Εξί-

σου αμφίσημη με τις δηλώσεις
Κέρι ήταν και η τοποθέτηση του
Βρετανού πρωθυπουργού Ντέιβιντ
Κάμερον, ενώ ο Γάλλος υπουργός
Εξωτερικών Λοράν Φαμπιούς δή-
λωσε ότι «υπάρχουν ενδείξεις»
που υπονοούν ότι το Ισλαμικό
Κράτος δεν επλήγη από τους ρω-
σικούς βομβαρδισμούς.

Βασικό θέατρο των ρωσικών
επιχειρήσεων φαίνεται να υπήρξε
η περιοχή γύρω από την πόλη
Χομς, στο κέντρο της χώρας. Μια
περιοχή στρατηγικής σημασίας,
καθώς ελέγχει τις βασικές αρτη-
ρίες που συνδέουν τη Δαμασκό,
στον Νότο, με το Χαλέπι, στον
Βορρά, και με τις παράκτιες πό-
λεις που αποτελούν προπύργια
του καθεστώτος Ασαντ, στα δυ-

τικά. Μεταξύ αυτών, περιλαμ-
βάνεται και η Ταρτούς, όπου φι-
λοξενείται η μοναδική ρωσική
ναυτική βάση στη Μεσόγειο.
Στη χθεσινή συνεδρίαση της ρω-
σικής Ανω Βουλής, ο προσωπάρ-
χης του Κρεμλίνου, Σεργκέι Ιβα-
νόφ, τόνισε ότι πρόκειται για πε-
ριορισμένη χρονικά επιχείρηση
αποκλειστικά αεροπορικών δυ-
νάμεων και απέκλεισε κατηγο-
ρηματικά την εμπλοκή ρωσικών
χερσαίων δυνάμεων.

Ολες οι δημοσκοπήσεις πιστο-
ποιούν ότι η μεγάλη πλειονότητα
των Ρώσων πολιτών αντιτίθεται
σε αυτό το ενδεχόμενο, υπό το
βάρος και της οδυνηρής εμπειρίας
από την επέμβαση στο Αφγανι-
στάν. AFP, REUTERS

Πολεμική 
εμπλοκή Ρωσίας
στο Συριακό
Βομβαρδίζει στόχους στη Συρία
προκαλώντας ανησυχία στη Δύση

Την ημέρα που νομικοί και ακτι-
βιστές από όλο τον κόσμο ανα-
κοίνωναν ότι εργάζονται για τη
σύναψη μιας «Διεθνούς Συνθήκης
Σνόουντεν» για την προστασία
των ιδιωτικών πληροφοριών, o
πρώην εργοδότης του Σνόουντεν,
η NSA, πέταξε την μπάλα στην
εξέδρα, δημοσιεύοντας ευχετήριες
κάρτες με καρδούλες και μηνύ-
ματα αγάπης. Μετά την αποκά-
λυψη ότι η αμερικανική υπηρεσία
καταβροχθίζει με βουλιμία τις
προσωπικές πληροφορίες δισε-
κατομμυρίων ανθρώπων ανά την
υφήλιο, περιλαμβανομένων και
Αμερικανών πολιτών, η ΝSA έχει
αποδυθεί σε μια προσπάθεια βελ-
τίωσης της δημόσιας εικόνας της.

«Το μόνο που χρειάζεσαι είναι
αγάπη... και προστασία των δι-
κτύων σου. Κάνε κλικ για να μά-
θεις περισσότερα», γράφει η ηλε-
κτρονική κάρτα με την κόκκινη
καρδιά και το ροζ φόντο που πα-
ραπέμπει στην ιστοσελίδα της
υπηρεσίας. «Ο έρωτας και οι επι-
θέσεις στον κυβερνοχώρο έρχον-
ται αναπάντεχα, αλλά τουλάχιστον
για τις κυβερνοεπιθέσεις μπορείς

να προετοιμαστείς», γράφει άλλη
κάρτα, με τρεις καρδιές σε γαλά-
ζιους τόνους. «Μάθε πώς η NSA
βοηθάει να δημιουργηθεί η νέα
γενικά ειδικών στην ασφάλεια
του κυβερνοχώρου».

Το μήνυμα είναι προφανές: η
NSA δεν είναι ένα γιγάντιο κέντρο
αδιαφανούς εξουσίας, με υπαλ-
λήλους όπως ο Σνόουντεν, που
μπορούν να διαβάσουν «ακόμη
και το email του Αμερικανού προ-
έδρου». Είναι μια άκακη υπηρεσία,
με ειλικρινή αισθήματα και με
αποστολή, πάνω από όλα, να
φροντίζει για την ασφάλεια των
δικτύων.

Η κριτική του Σνόουντεν προς

τον πρώην εργοδότη του είναι ότι,
με το να υπονομεύει την προστα-
σία όλων των δικτύων προκειμένου
να μπορεί να διεισδύσει σε αυτά,
η NSA καταλήγει να διευκολύνει
τις κυβερνοεπιθέσεις, αντί να τις
αποτρέπει. Προχθές, το περιοδικό

Ιntercept σε συνεργασία με την
«Κ» επανήλθε στην υπόθεση των
υποκλοπών της NSA στην Αθήνα
των Ολυμπιακών Αγώνων. Από τη
μελέτη εγγράφων του Σνόουντεν
σε συνδυασμό με συνεντεύξεις
στο εσωτερικό των υπηρεσιών

πληροφοριών προκύπτει πως η
NSA εγκατέστησε λογισμικό συ-
νακρόασης σε ελληνικά δίκτυα κι-
νητής τηλεφωνίας για την ασφά-
λεια των Ολυμπιακών Αγώνων του
2004 και εν συνεχεία δεν το απε-
νεργοποίησε, όπως είχε υποσχεθεί,
αλλά συνέχιζε να το χειρίζεται,
ενδεχομένως εν αγνοία ακόμη και
του Αμερικανού πρέσβη στην Αθή-
να. Ερωτηθείς για το θέμα, πρώην
συνεργάτης της NSA με μεγάλη
πείρα σε υποκλοπές είπε γελώντας:
«Ποτέ δεν το αφαιρούν. Μόλις
αποκτήσεις πρόσβαση, είσαι μέσα.
Εχεις την ευκαιρία να βάλεις κο-
ριούς, και αυτό είναι ευκαιρία».

«Αν το παρελθόν λέει κάτι, ομά-
δες από τα SCS, SSO, TAO (υπο-
διαιρέσεις της NSA) θα φθάσουν
το καλοκαίρι στη Βραζιλία μερικές
εβδομάδες πριν από τους Ολυμ-
πιακούς Αγώνες και θα ξεκινήσουν
παρακολουθήσεις επί 24ωρης βά-
σης», σημειώνει ο Τζέιμς Μπάμ-
φορντ στο Intercept. «Και, όπως
στην Ελλάδα, μπορεί κάποια από
τα εξαρτήματα παρακολούθησης
να τα αφήσουν κατά σύμπτωση
πίσω τους».

Η ΝSA προσπαθεί να αλλάξει τη δημόσια εικόνα της

<<<<<<

Επιφυλακτική για τους
στόχους της ρωσικής
εκστρατείας εμφανίζε-
ται η Ουάσιγκτον.

Ο Εντουαρντ Σνόουντεν, που μπήκε προχθές στο Twitter, απέκτησε
800.000 ακολούθους σε μόλις 24 ώρες.
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«Το μόνο που χρειάζεσαι
είναι αγάπη... και προ-
στασία των δικτύων σου.
Κάνε κλικ για να μάθεις
περισσότερα», γράφει 
η ηλεκτρονική κάρτα
που δημοσιεύτηκε.

Σ Y N T O M A

Ερημοι δρόμοι και κατεστραμμένα κτίρια στη συριακή πόλη Ταλμπισέχ, της κεντρικής επαρχίας Χομς, ύστερα
από τους βομβαρδισμούς που πραγματοποίησε χθες η ρωσική πολεμική αεροπορία.

AF
P

    

  !

Kυκλοφορεί 
στα περίπτερα
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